
Publicitat activa
2021

Qui és el responsable de la publicitat activa 
en els ens locals?

QUI

79%
de resposta

247
municipis

Actualment, qui és el responsable tècnic de la transparència al vostre ajuntament?

Coneixeu els següents recursos en matèria de transparència, accés a la informació pública i bon govern?

Distribució de la resposta dels municipis per tram de població.

http://governobert.diba.cat 
Consulta l’informe complert: https://governobert.diba.cat/enquesta2021 

Vols rebre les novetats? https://governobert.diba.cat/node/411 

Percentatge de resposta per tram de població.

Municipis de la 
demarcació

1.000 h.
o menys

91

80%

73

De 1.001 h.
a 5.000 h.

90

75

83%

De 5.001 h.
a 10.000 h.

47

35

74%

De 10.001 h.
a 20.000 h.

36

26

72%

De 20.001 h.
a 50.000 h.

28
21

75%

Més de
50.000 h.

19 17

89%

Municipis que 
han contestat

95%
Dels ens locals 
tenen portal de 
transparència

Coneixen els ens locals els recursos que la Diputació 
posa al seu abast? Els utilitza?

RECURSOS

Quina eina?
Sabeu quina és la solució tecnològica del portal de transparència que utilitzeu al vostre ajuntament?
(Base: tenen portal de transparència, 234)

El secretari/ària 
assumeix la 
responsabilitat 
tècnica en els 
ens locals de 
menor dimensió.

Àrea d’Innovació, Governs
Locals i Cohesió Territorial

PORTAL DE TRANSPARÈNCIA

2021

Àrea d’Innovació, Governs
Locals i Cohesió Territorial

Quines dificultats tenen els ens locals?

DIFICULTATS

La falta de recursos per elaborar i 
actualitzar la informació és 
especialment alta en els ens locals 
de fins a 1.000 hab.

El suport per establir un procediment 
intern de gestió de la publicació del 
portal destaca en els ens locals entre 
5.000 i 20.000 hab.

La formació en l’ús de l’eina 
tecnològica és especialment 
necessari en els locals menors 
de 1.000 hab.

Secretari/ària

No ho sé

Altres

Administratiu/va

Tècnic/a de 
transparència

Tècnic/a de 
comunicació

Cap d’organització
i/o comunicació

Tècnic/a 
d’organització

40 %

10 %

9 %

6 %

3 %

3 %

15 %

2 %

13 %

6 %

7 %

6 %

9 %

35 %

18 %

18 %

2021

2017

Secretari/ària 40 % 62 % 45 % 29 % 23 % 19 % 6 %

Administratiu/iva 18 % 23 % 24 % 14 % 12 % 10 % 0 %

Tècnic/a de transparència 10 % 0 % 1 % 17 % 31 % 14 % 41 %

Tècnic/a de comunicació 6 % 0 % 8 % 14 % 12 % 5 % 0 %

Cap d’organització i/o comunicació 3 % 0 % 4 % 0 % 0 % 14 % 6 %

Tècnic/a d’organització 3 % 1 % 1 % 0 % 8 % 5 % 12 %

Altres 13 % 7 % 9 % 20 % 8 % 24 % 29 %

No ho sé 7 % 7 % 7 % 6 % 8 % 10 % 6 %

Sí, el conec i l’utilitzo

Sí, el conec però no l’utilitzo

No, no el conec

Pla de formació
de la Diputació

Xarxa de Governs 
transparents

Comunitat de transparència
i govern obert

21 % 33 % 46 %

20 % 21 % 59 %

17 % 22 % 61 %

Pla de formació
de la Diputació

Sí, el conec i l’utilitzo

Sí, el conec però no l’utilitzo

No, no el conec

21 %

33 %

46 %

12 %

36 %

52 %

21 %

35 %

44 %

40 %

11 %

49 %

12 %

31 %

58 %

19 %

43 %

38 %

29 %

53 %

18 %

Materials de la 
xarxa de governs 
transparents

Sí, el conec i l’utilitzo

Sí, el conec però no l’utilitzo

No, no el conec

20 %

21 %

59 %

11 %

30 %

59 %

19 %

23 %

59 %

23 %

9 %

69 %

15 %

8 %

77 %

24 %

24 %

52 %

59 %

24 %

18 %

Comunitat de 
transparència i 
govern obert

Sí, el conec i l’utilitzo

Sí, el conec però no l’utilitzo

No, no el conec

17 %

22 %

61 %

10 %

29 %

62 %

16 %

27 %

57 %

20 %

14 %

66 %

19 %

8 %

73 %

19 %

19 %

62 %

35 %

18 %

47 %

Base: tenen portal de transparència 234 67 71 35 25 20 16

Portal AOC 84 % 91 % 83 % 86 % 92 % 75 % 50 %

Portal contractat a un proveïdor extern 7 % 3 % 8 % 11 % 4 % 15 % 6 %

Portal fet internament 6 % 4 % 3 % 0 % 4 % 10 % 44 %

No ho sé 3 % 1 % 6 % 3 % 0 % 0 % 0 %

1 %

2017 2021

En els municipis de menys 
de 1.000 h., l’actualització 
del portal és menor
(69 % poc o gens)

En el 74 % dels municipis 
de més de 5.000 hab. 
el portal del seu 
ajuntament està molt
o bastant actualitzat. 
Aquesta situació es 
consolida conforme
augmenta la mida del
municipi fins arribar al
100 % entre els municipis 
de més de 50.000 h.7 %

59 %

24 %

9 %

14 %

46 %

37 %

3 % Molt

Força

Poc

Gens

No ho sé

Molt
important

Força
important

Poc
important

Gens
important

No ho sé

14 % 43 % 5 % 1 %36 %

11 % 43 % 12 % 1 %32 %

11 % 47 % 14 % 1 %27 %

Manca de moltes
de les dades que s’han 

de publicar

49 % 12 % 1 %38 %
Manca de recursos per a 

elaborar i actualitzar les dades 
que s’han de publicar

22 % 24 % 6 % 1 %46 %Manca de cultura
per la transparència

16 % 41 % 14 % 1 %28 %
Manca de comunicació 

entre departaments

19 % 37 % 11 % 1 %32 %Manca de coordinació interna

17 % 32 % 19 % 1 %31 %
Manca de claredat sobre
de qui és la resposabilitat

Problemes d’interpretació
de la normativa

Disparitat de criteris sobre 
què s’ha de publicar

16 % 41 % 11 % 1 %31 %
Limitacions de

la solució tecnològica

Manca de resursos per a elaborar i actualitzar les dades que s’han de publicar.

1 % 1 %1 % 2 % 4 %

Molt
important

Força
important

Poc
important

Gens
important

No ho sé

12 %

38 %

49 %

29 %

65 %

33 %

51 %

14 %

34 %

51 %

4 %
1 %

14 % 8 %

38 %

50 %

15 %

65 %

20 %

31 %

63 %

6 %

Manca de cultura per la transparència.

2 % 2 %1 % 3 %

Molt
important

Força
important

Poc
important

Gens
important

No ho sé

6 %

24 %

46 %

22 %

49 %

12 %

46 %

22 %

22 %

26 %

43 %

29 %

31 %

7 % 8 %
2 %

12 %

58 %

27 %

10 %

15 %

50 %

25 %

37 %

19 %

44 %

66 % 24 % 10 %

62 % 27 % 11 %

44 % 45 % 9 % 2 %

86 % 1% 2 %11 % 

Eines tecnològiques
per a automatitzar

la publicació de dades

81 % 12 % 5 % 2 %
Integració de la solució 

tecnològica amb les eines 
de gestió interna

Establiment d’un procediment 
intern d’actualització de dades 

en el portal de transparència

Suport per a introduir dades 
al portal de transparència

Establiment de criteris clars 
sobre què s’ha de publicar

Canvi de cultura
per la transparència

Formació en l’ús
de l’eina tecnològica

Intercanvi d’experiències 
amb altres ajuntaments

Formació sobre els continguts 
que s’han de publicar

66 % 27 % 6 % 1 %

1 %

1 %

73 % 23 % 3 % 1 %

72 % 20 % 7 % 1 %

68 % 21 % 10 % 1 %

És 
necessari

No és necessari,
però seria útil

No
és necessari

No ho sé

Formació en l’ús de l’eina tecnològica.

És 
necessari

No és necessari,
però seria útil

No
és necessari

No ho sé

1 % 1 % 4 % 4 %

11 %

27 %

62 %

1 %

14 %

84 %

11 %

25 %

64 %

11 %

34 %

54 %

19 %

35 %

42 %

5 %

43 %

48 %

41 %

41 %

18 %

Els ens locals de més de 50.000 hab.
són els que més utilitzen els materials
de la Xarxa de Governs Transparents
i la comunitat governobert.diba.cat

Portal AOC

No ho sé

Portal contractat
a un proveïdor extern

Portal fet internament

84 %

6 %

8 %

2 %

3 %

84 %

7 %

7 %

2021

2017

50.000 o més (44 %) Els ens locals
fins a 50.000 hab. 
utilitzen majoritàriament
el portal proveït pel 
Consorci AOC.

Estan els portals de transparència actualitzats?
Indiqueu en quina mesura teniu actualitzada al vostre portal la informació que hi publiqueu ara mateix.
(Base: tenen portal de transparència, 234)

Quina importància tenen al vostre ajuntament els problemes següents, que poden sorgir 
a l'hora de publicar i mantenir actualitzades les dades?

La dificultat de disposar d’una 
cultura per la transparència és 
especialment identificada pels 
municipis a partir de 10.000 hab.

Quines necessitats tenen els ens locals?

NECESSITATS

Establiment d’un procediment intern d’actualització de dades al portal
de transparència.

És 
necessari

No és necessari,
però seria útil

No
és necessari

No ho sé

1 % 1 % 1 % 3 %

7 %

20 %

72 %

8 %

21 %

70 %

5 %

21 %

73 %

14 %

86 %

8 %

8 %

81 %

33 %

67 %

29 %

24 %

47 %

Suport per a introduir dades al portal de transparència.

És 
necessari

No és necessari,
però seria útil

No
és necessari

No ho sé

1 % 1 % 1 % 1 %3 %

10 %

21 %

68 %

3 %
11 %

85 %

8 %

27 %

65 %

14%

11 %

74 %

12 %

23 %

62 %

10 %

38 %

52 %

35 %

35 %

29 %

La necessitat de recursos per 
elaborar i actualitzar la informació 
és especialment alta en els ens 
locals de fins a 1.000 hab.

Indiqueu si necessiteu al vostre ajuntament les millores següents en matèria de transparència.

Enquesta en línia adreçada
a secretaris municipals

Total 1.000 h.
o menys

De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

Total 1.000 h.
o menys

De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

Total 1.000 h.
o menys

De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

Total De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

1.000 h.
o menys

Total De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

1.000 h.
o menys

Total De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

1.000 h.
o menys

Total De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

1.000 h.
o menys

Total De 1.001
a 5.000 h.

De 5.001
a 10.000 h.

De 10.001
a 20.000 h.

De 20.001
a 50.000 h.

Més de
50.000 h.

1.000 h.
o menys

http://governobert.diba.cat
https://governobert.diba.cat/enquesta2021
https://governobert.diba.cat/node/411
https://governobert.diba.cat/

